

В первом круге избирательной кампании за кресло иркутского градоначальника отсеялось два самовыдвиженца

Официальное завершение этапа выдвижения кандидатов на пост мэра Иркутска было отмечено некоторым сокращением списка потенциальных претендентов.

Неработающий пенсионер Николай Гулей и председатель общественной организации «Народный контроль» Евгений Еремеев не смогли представить в избирком необходимое количество подписей, получив отказ в регистрации. Из семи соискателей, заявивших о намерении участвовать в борьбе за кресло мэра, на стартовую позицию смогли выйти пять человек. Причем похоже, что только трое из них – депутат Законодательного собрания региона и самовыдвиженец Антон Романов, и. о. главы администрации Иркутска и бывший мэр Братска Сергей Серебренников, выдвинутый региональным отделением партии «Единая Россия», а также креатура КПРФ, депутат регионального парламента Виктор Кондрашов – готовы к тому, чтобы во время избирательной кампании быть на виду у общественности. Две оставшиеся кандидатки в градоначальницы – пенсионерка Людмила Корякова и директор управляющей компании «Приморский» Юлия Лоскутова – пока присутствуют в публичном пространстве чисто виртуально. Подробности – в материале «ФедералПресс».

«Скорее всего, что выдвинувшиеся в мэры областного центра женщины являются чисто техническими кандидатами, – заявил «ФедералПресс» иркутский политолог Сергей Ильин, комментируя итоги предварительного этапа избирательной кампании. – Индекс узнаваемости пенсионерки Людмилы Коряковой вообще вряд ли превышает значение нуля».

Практически все опрошенные «ФедералПресс» наблюдатели уверены, что обе представительницы прекрасного пола на предстоящих 14 марта выборах не будут рассматриваться как серьезные политические фигуры. «На этих выборах миссия прекрасных дам, скорее всего, будет заключаться в том, чтобы оттянуть голоса у левого электората, который по умолчанию не станет голосовать за гламурного бизнесмена Кондрашова», – подчеркнул Сергей Ильин.

Впрочем, к выдвиженцу КПРФ и владельцу строительной компании Виктору Кондрашову, являющемуся одним из самых популярных персонажей местного бизнес-сообщества, местные политологи относятся весьма своеобразно. Так, иркутский политолог Сергей Шмидт считает, что для Кондрашова важна не победа, а участие в выборах.

«Кондрашов – так называемый «этикетный кандидат», – заявил «ФедералПресс» политолог. – КПРФ, понимая, что не сможет взять такую высоту, как кресло иркутского мэра, все-таки не может оставаться вне избирательного процесса. Ей приходится делать ставку на такого экзотического кандидата – буржуазного по взглядам и социальному статусу».

Политолог Сергей Ильин разделяет это мнение, полагая, что для Кондрашова первичным в избирательной кампании является не политические, а бизнес-интересы. «Кондрашов заинтересован в своей кампании как в очередном бизнес-проекте, – утверждает политолог. – Поскольку его принадлежность к КПРФ в глазах левых избирателей является слабым местом, вряд ли они отдадут ему свои голоса, а предпочтут в день выборов остаться дома или поддержат кандидата от партии власти».

Такой подход не разделяет иркутский политолог Сергей Беспалов: «Самые популярные в Иркутской области представители КПРФ отец и сын Сумароковы (оба являются депутатами Законодательного собрания Иркутской области. – Прим. «ФедералПресс») уже много лет являются успешными предпринимателями. Да, профиль их деятельности другой – сельское хозяйство, но суть та же. Партия уже давно адаптировалась для работы в новых условиях, не выступая против частной собственности и предпринимательства».

Несмотря на разницу во взглядах на коммунистического кандидата, большинство наблюдателей сходятся во мнении, что безусловным фаворитом избирательной гонки является Сергей Серебренников. В конце декабря его кандидатуру почти единогласно поддержали иркутские «единороссы» на внеочередной городской партийной конференции. Так, Сергей Ильин считает, что Серебренников идеально отвечает современным требованиям, предъявляемым к градоначальнику: «Он является представителем силовых структур, что уже стало очевидной стороной его образа. Но нужно помнить, что есть еще и скрытые мотивы его выдвижения, связанные с деятельностью различных финансово-промышленных групп на территории Иркутской области». По мнению политолога, поддержку Сергею Серебренникову оказывает компания «РУСАЛ», заинтересованная в том, чтобы провести на пост мэра Иркутска лояльного управленца.

С этим мнением не согласен политолог Сергей Предеин, считающий, что главным политическим мотивом выдвижения Серебренникова являются интересы не ФПГ, а губернатора области Дмитрия Мезенцева: «Сергей Серебренников – офицер госбезопасности, опытный управленец, не связанный с какими-либо финансово-промышленными группами. Это подтверждает его работа в Братске, где он сумел наладить работу со всеми компаниями, работающими в городе. При этом никаких сигналов о том, что он «играет в одни ворота», отсюда ни разу не было». По мнению Предеина, Серебренников – человек губернатора. Кроме, того, как считает политолог, в случае победы несистемного кандидата могут возникнуть трудности с финансированием работ по реконструкции исторической части Иркутска к 350-летию города.

Аналогичные интонации прозвучали от депутата Госдумы Сергея Колесникова, который, говоря о предстоящих выборах, подчеркнул, что победа Серебренникова будет означать и победу губернатора Дмитрия Мезенцева, который уже выразил публичную поддержку кандидату от «Единой России». «Речь идет не о выборах мэра, а о кредите доверия губернатору», – уточнил депутат Госдумы.

Депутат Госдумы Сергей Колесников также считает, что распространившееся в Иркутске представление о Сергее Серебренникове как о «варяге» не имеет оснований. «Давно пора перестать делить людей на «своих» и «чужих», обращая внимание только на их деловые качества, – заявил «ФедералПресс» депутат. – Самый популярный в истории Иркутской области губернатор Юрий Ножиков также был из Братска, как и Сергей Серебренников. Так что разговоры о якобы имеющейся конфронтации между «северянами» и «южанами» пора прекратить».

Такого же мнения придерживается заместитель спикера Законодательного собрания Иркутской области Геннадий Истомин, который считает, что практически большая часть жизни у Серебренникова была связана с Иркутском: «Он окончил Иркутский политехнический институт, здесь он женился, в Иркутске у него родились дети. Потом он был направлен органами госбезопасности на работу в Братск. Сейчас он вернулся, но нет оснований считать его чужаком».

В Иркутске многие убеждены, что основным соперником Сергея Серебренникова может стать Антон Романов, в последнее время активно разыгрывающий карту «местного патриотизма» в своей предвыборной агитации. Впрочем, по мнению политолога Сергея Беспалова, Романов является «латентным представителем партии власти». Как сообщал «ФедералПресс», Антон Романов является членом фракции «Единой России» в Законодательном собрании области, не являясь членом партии. «В самой партии он не состоит, поскольку это негативно отразилось бы на его политическом имидже борца с коррумпированным чиновничеством, плотно связанным с партией власти», – считает Сергей Беспалов. Но некоторые политологи убеждены, что неопределенный политический статус Романова не является проблемой, поскольку обеспечивает ему эффективную работу в областном парламенте.

«С Антоном Романовым все намного сложнее, чем с другими кандидатами. У него отсутствует партийный и деловой интерес, а во фракции ЕР он состоит скорее для того, чтобы решать свои задачи как депутата-одномандатника, – считает политолог Сергей Ильин. – Но идеологически он с партией не связан. В его самовыдвижении есть собственное желание Романова стать мэром, которое может быть поддержано в различных слоях иркутского общества. Очевидно, что Романов участвует в кампании по убеждениям – его задевает, что место мэра Иркутска «Единая Россия» хочет отдать «варягу», не жителю Иркутска». Сергей Ильин считает, что Романов является одним из самых опытных участников избирательного процесса: еще в 1997 году он баллотировался на пост губернатора Иркутской области в противовес Борису Говорину. «Тогда он имел реальные шансы если не стать губернатором, то, во всяком случае, лишить Говорина голосов иркутян», – отметил Сергей Ильин.

Между тем из неофициальных источников стало известно, что технологи, работающие на «Единую Россию», некоторое время назад вели переговоры с первым губернатором Иркутской области Юрием Ножиковым, предлагая ему публично выступить в поддержку кандидата от партии власти. Известно, что Ножиков по-

прежнему остается одним из самых авторитетных людей в регионе, хотя ушел с политической арены еще в 1997 году, добровольно сложив полномочия губернатора. Юрий Ножиков также имеет «братский след». Но пока нет информации о том, поддержит ли бывший губернатор своего «земляка» Сергея Серебrenникова.

Автор: Владислав Толстов © ФедералПресс ПОЛИТИКА, 👁 6983 05.02.2010, 15:04 📌 552

URL: <https://babr24.com/?ADE=83800> Bytes: 8825 / 8825 Версия для печати Скачать PDF

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](#)

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot_bot](#)

эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)